



一个用嘴叠纸船的脑瘫青年——

想申请吉尼斯纪录

一群帮他追逐梦想的热心人——

想让梦想感动自己

文/图 本报记者 黄广华 韩伟杰

一段用嘴巴叠纸船的视频，让所有看过的人都称赞不已。因为，视频中的男青年高广利从小脑瘫，四肢都不听使唤。

“我想上电视，我要申请吉尼斯纪录。”当嘉祥的广利将自己的梦想告诉大家时，一场圆梦的爱心接力迅速拉开序幕，“一路是爱，我们一起去看广利。”

爱心市民、热心媒体，帮广利圆梦的路上，不断加入的爱心汇成大潮。虽然梦想与广利还有一段距离，但在追梦的路上，每个人都是梦想的传递者，帮广利圆梦，也让梦想感动自己。

▶数千爱心人士来看望广利，还送来了电脑。



策划人语

人们从不否认自己有过梦想，不管是儿时大声宣布要当宇航员，还是成年后在心里默默敲着梦想的鼓点；人们也从来不怀疑梦想的可贵，只是在追梦的路上，或许会有许多牵绊……

11月29日，中共中央总书记习近平带领新一届中央领导集体参观中国国家博物馆“复兴之路”展览时，提出实现中华民族的伟大复兴的中国梦。一时间，“中国梦”成了大江南北民众对未来美好生活的最形象的期盼，实现“中国梦”也成为各行各业努力创造美好生活的强大动力。在为“中国梦”欢欣鼓舞的同时，人们也开始思考，自己的梦想是什么，它是被刻在了星星上，还是封尘在往昔的回忆里？

你是否很久不敢直面自己想撒点野的梦想了？是否已经忘怀想去闯世界的心愿？本期《大运河》我们走进一群追梦人。他们中有人先天残疾，生活不能自理，却拥有着挑战吉尼斯的梦想；他们有的时候很努力了也达不到预计的效果，也许有的时候怎么做也做不好；他们中有人把梦想变成了现实，有的把梦想看作生活价值的体现。

一次追梦的行动，几年追梦的辛苦，他们都有一颗永远不屈的心，在追梦人的心里，梦想的力量是如此动人。

→ 脑瘫青年，想挑战吉尼斯

连着几天，饭桌上总有人问起，广利怎么样了。马位梅很乐意回答这个问题，“都过了好几天了，大家还记得广利。”马位梅很高兴，站在济宁交通广播总监的职位上想想，她觉得这是活动成功的最直接表现。

从今年年初开始主持《济宁夜话》，方方喜欢听大家说

出不同的想法，QQ群里几百人，广利是经常参与话题讨论的一个。起初，方方对广利并没有太多印象。直到她看到广利发来的一段视频，听到广利的梦想。“视频里就看到一个男孩的脑袋，他把一张彩色的小纸片放在嘴里，不一会儿，这张纸就变成了纸船。”广利告诉方方，视频中

的男孩就是他，他从小脑瘫，四肢都不听使唤，但他梦想着上电视表演，“我想申请吉尼斯纪录。”

方方并没有忘记广利的话，参加挑战吉尼斯纪录或许还有很长一段路要走，而广利的心愿并不是难题：拥有一台新电脑，广利希望通过网络更多的了解外面的世界。



很多人写给广利祝福语。

→ 千余市民，想帮广利圆梦

怎么帮广利圆梦，方方认真地想了想，给齐鲁电视台《小溪办事》栏目组打了个电话，又把广利的故事告诉了总监马位梅。马位梅觉得，广利的事情很感人，应该集合更多的力量来帮助他。征集爱心人士为广利捐赠电脑、邀请大家报名一起去看广利……

“11月27号下午，我们第

一次在节目里说出广利的心愿。当时我在导播间，节目结束，接到了3个电话，说愿意给广利捐赠电脑。”马位梅说，节目播出一天后，又有3家企业和8位听众有捐赠意向，“我们每天、每档节目都要把广利的心愿说一遍，与大家约好在12月4日起去嘉祥看广利。”

4日中午，见到来看自己

的人时，广利却被吓坏了。“来了80多辆车，一千多人。相机、摄像机的镜头都对准他，广利都不知道咋好了。”母亲王桂珍从来没见过家里来这么多人，而且都是为了脑瘫的儿子来的。“他们送给广利一台电脑，还有电暖气。学生们写了一本子的祝福语，方方念给广利听。我听着特别感动。”



广利用嘴制作的吊坠。

→ 传递梦想，因梦想而感动

一千多人来看广利，马位梅也没想到。“我们约定上午10点在电视台集合，当时有14辆车。到了高速路口，就变成了30辆车，本来以为也就这些了，没想到很多人都直接去了广利的家，在那里等着我们。”马位梅觉得，不断增加的爱心人士和交通广播的口号一样，“一路是爱”。

帮广利圆梦，方方觉得“一

路是爱”从活动发起那天就开始了。“实验中学高三的学生和老师，听了我们的广播后，写了很多鼓励祝福的话，让我交给广利。当天去看广利时，还有一所聋哑学校的孩子，他们都是知道了广利的故事后，才加入到爱心队伍里来的。”

把新电脑送给广利，大家的祝福念给他听，方方相信

“一路是爱”的传递并没有到他们离开时结束。

“其实现在很多人都有爱心，但没有合适的渠道。我们号召一起来为广利圆梦，就是给大家提供了一个献爱心的机会。”4日的活动结束后，马位梅也在思考，“或许通过帮助别人实现梦想，自己也会被梦想所感动。”

→ 为了梦想，他一直在努力

虽然已经过去了一周，广利想起那么多人挤在屋里的场景，还是忍不住在心里笑。“那天太紧张了。”邻居们都传说广利的脑子聪明，学会了认字还懂得了电脑，能帮邻居修手机，甚至还想参加吉尼斯。

“现在有人用嘴巴叠东西吗？”遇到“外面”来的人，广利都要问问。“如果没有我就去申请吉尼斯。”

演示，“要有个按钮，我能用嘴控制，想走就走，想停就停。我想去看看外面的世界。”母亲不相信能造出这样的车子，广利拿出自己用手机电池、赛车发动机造出来的充电小风扇证明。

“我想学习更多的东西，自己赚钱。”广利说，他长大了，父母年纪也都大了，他不想拖累家人……



广利可以用“嘴”熟练操作电脑。